

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 6.570 Segunda Época Miércoles 6 de Diciembre de 1928 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 96

HOJA DEL DIA

En el Ayuntamiento

8 DE DICIEMBRE

La muerte y la vida

Un ilustre oficial de Caballería acaba de morir en Ceuta, víctima de un accidente, durante una partida de polo.

Siempre la muerte acechando la vida, y siempre más cerca de aquel que más la huye. En medio del placer y de la diversión, o en el lecho de la agonía, la muerte acude en nuestra busca cuando le place, no cuando la llamamos. Su costumbre de sorprender al hombre en las diversiones, es muy antigua. Ya hace muchos siglos que un Rey, Favila, fué devorado por un oso durante una cacería.

Todos los juegos que hoy se conocen con el nombre de deportes, son extremadamente propicios a las jugarretas y añagazas de la muerte, y esto, quizás, por una de esas paradojas que son tan frecuentes en la historia de la humanidad, pues es precisamente en esos juegos, en que tan fácilmente se encuentra la muerte, en los que se va buscando especialmente la vida, por medio de la salud del cuerpo y la especial fortaleza de los músculos.

Peró no es la unidad, ni la armonía lo que caracteriza a nuestra existencia, sino la variedad y la mezcla. Al lado de la muerte la vida, como el bien al lado del mal, como la virtud al lado del pecado, como la infancia al lado de la vejez.

Si no tuviéramos que andar a salo de mala con las tentaciones, sería muy fácil ser virtuoso; si no tuviéramos que luchar con los obstáculos sería muy fácil conseguir el triunfo en todas nuestras empresas. Pero no hay camino llano, ni vereda sin barrancos. Ni todo es bueno, ni todo es malo, sino que todo es bueno y malo a la vez. Vivimos en continua mezcla. Nuestra única habilidad y nuestra única salvación es la de saber distinguir entre lo bueno y lo malo, entre lo que nos conviene y nos perjudica, entre la muerte y la vida.

Como amar, siempre amamos lo bueno, lo conveniente, la vida; pero muchas veces tomamos como bueno lo que es malo, y creemos que nos conviene lo que más nos perjudica, y creemos que es vida lo que es muerte y desolación. He ahí el caso de esos que van a divertirse y se encuentran de bruces con la muerte; que van en busca de la salud y del recreo y acaban en el lecho del dolor y no paran hasta la misma sepultura.

Ah, si las rosas no ocultasen nunca espinas! Si encontrásemos siempre en todas partes aquello que las apariencias nos revelan! Si detrás de un rostro hechicero, y amable no se ocultase, nunca, un corazón corrompido, o viceversa, si un rostro desagradable y lacio no fuera en muchas ocasiones la careta de un corazón hermoso y lleno de bondad!

Era en el Paraíso, en el lugar escogido por Dios, para solaz y recreo del hombre, y hubo de ocultarse tras la hermosura del manzano, el áspid venenoso de la serpiente, y qué no ha de ocurrir en este mundo, ya francamente invadido por la corrupción y la culpa?

Son unas mismas las pasiones que pueden elevarnos a la gloria o que pueden sumergirnos en la confusión y en la derrota. Es uno mismo el camino de la muerte y el de la vida. La misma vereda nos conduce a la cumbre de la montaña y al fondo de la sima según que la sigamos en un sentido o en otro.

Son nuestra inteligencia, nuestra fe y nuestra voluntad las que han de decidir. Si ellas saben jurarse, o mejor dicho, si las sabemos reunir y armonizar para que nos alumbrén y nos conduzcan, no confundiremos nunca las sendas de la vida con las de la muerte; sabremos en todo momento cuál es la verdad y cuál es el error, cuál es el verdadero placer y cuál es el placer fingido, por dónde se va a la cumbre llena de luz y por dónde se camina hacia la sima envuelta en tinieblas.

Hay desde luego una luz, una estrella clarísima, que no nos engañará jamás. Jesucristo lo dijo: Quien crea en El no morirá eternamente. Y esa vida, la vida eterna, es la verdadera vida.

FERNANDO

La sesión de hoy

Orden del día para la sesión que esta tarde celebrará la Comisión municipal permanente:

Escrito de don Antonio Quesada Cabezas solicitando ser baja en el padrón de vecinos por trasladar su residencia a Tarrasa.

Oficio del Capataz de Policía Urbana participando el fallecimiento del guarda de jardines Diego Sierra Escamez.

Factura de Autógeno Cuadrado de 90 pesetas por soldadura en el diferencial de la barredera.

Oficio del operario de Policía Urbana Martín Martín Belmonte solicitando un mes de licencia.

Escrito de reposición de don César Viciana sobre devolución de cantidad ingresada indebidamente por la limpieza de pozos negros.

Informe del señor Interventor en factura de don Andrés Vizcaino por extracciones dentarias a pobres de la Beneficencia.

Factura del Dr. Pérez Cano de 105 pesetas por vacuna antirrábica aplicada a un vecino pobre.

Acta de recepción definitiva de las obras de pavimentación asfáltica.

Informes de la Comisión de Carruajes.

Idem de la de Ornato.

Expediente sobre limpieza de un pozo n.º 6 de doña Candelaria Felices.

Informes del señor teniente de alcalde Delegado de los servicios sanitarios.

Factura de la farmacia de don José Pérez López por efectos para la casa de Socorro.

Socorro.

CRÓNICA LOCAL

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	768.0
Temperatura máxima	18.9
Idem mínima	9.7
Idem media	14.3
Idem máx. al sol	22.6
Humedad relativa media	72
Evaporación en 24 horas	2.5
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	E
Fuerza en metros por segundo	4.2
Nubosidad	Casi Despejado

Nota del Observatorio Cent al: No es de esperar cambio importante del tiempo, levante en el Estrecho de Gibraltar.

De Hacienda

La Administración de Rentas públicas ha publicado acerca de impuesto de transportes de tracción de sangre el siguiente anuncio:

«Confeccionado el padrón de vehículos de tracción animal dedicados al transporte en esta provincia, que ha de regir en el próximo año de 1929, queda expuesto al público por un plazo de diez días hábiles, a contar desde esta fecha, en el Negociado correspondiente de la Administración de Rentas públicas, durante el cual y desde las diez a doce de la mañana los interesados podrán examinarlo y hacer las alegaciones que estimen pertinentes a su derecho.»

Pedición de mano

Por doña Dolores López y don Luis Sánchez, y para el joven funcionario de Hacienda don Eloy Sánchez, ha sido pedida la bella señorita Lola Asensio Fuentes.

(La boda se celebrará el próximo mes de Marzo.)

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia.—Nacimientos: Antonio Gómez Ruiz, María Hernández.

Defunciones: Carmen Juárez Barrios, Alonso Campoy Gil.

Districto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

En los Exploradores

En la tarde de ayer, el Excmo. señor Gobernador militar de esta plaza don Félix de Vera, acompañado del Comandante de Estado Mayor y su ayudante, giró una visita de inspección a la Escuela militar de los Exploradores de esta capital, siendo recibido por el presidente de este Consejo local, señor Esteban Navarro, vocales y personal instructor.

Después, su excelencia, visitó las distintas dependencias del domicilio social de esta Asociación de Exploradores, para los que tuvo frases de cordial elogio, felicitándoles con motivo del museo escultístico que con su propio trabajo van formando estos muchachos.

Al final fué obsequiado con dulces licores y habanos.

Los que viajan

Ha salido para Pechina, en unión de su distinguida familia, el médico don José Díez Aguilar.

Notas municipales

Don Miguel Pérez de Percebal ha solicitado licencia para colocar tubos de desagüe en la casa número 18 de la calle Real; don Francisco Hita Fernández, para construir las aceras de las casas números 1 al 12 de la calle de San Andrés; don José Martínez Gómez, para realizar obras en la carretera, para número 54; don Andrés Bretones, para construir la acera de la casa número 2 de la calle de la Barea

EL DIA DEL SEMINARIO

Dedicado a favorecer las Vocaciones Sacerdotales

Acordaos de que necesitáis SACERDOTES, y de que, para tenerlos, debéis ayudar a los

SEMINARISTAS

LOS SACERDOTES SE SACRIFICAN POR VOSOTROS ELLOS OS HAN DE LLEVAR AL CIELO

(Barrio Alto) y don Juan Sánchez, para solar un horno en la calle del Serafin número 10.

La dimisión del Ayuntamiento

Habiendo iniciado las dimisiones de los cargos concejales el alcalde señor Rovira y la totalidad de la Comisión municipal permanente dimitió por tanto el suyo en la tarde del pasado día 29 el teniente alcalde don Baldomero García Oliver, cuyo nombre por omisión ajena a nosotros, dejaba de figurar: ayer al pie de la copia del escrito que publicamos, pero cuya firma aparece en el original que suscribió.

El monumento a Navarro Rodrigo

El alcalde, señor Rovira, recibió anoche, en el correo, el talón de ferrocarril correspondiente a la facturación del pedestal y busto de la estatua a Navarro Rodrigo, que, como es sabido, se levantará en el Parque de Alfonso XIII. La obra escultórica es del notable artista almeriense Juan Cristóbal, y los que en Madrid la han visto hacen de ella grandes elogios.

Pesa la expedición 1.935 kilos.

Información frutera

Entraron ayer, y seguidamente se pusieron a la carga, los vapores «Bravo I», «Skulda» y «Jan».

Anoche, después de haber estado en sus bodegas las siguientes partidas, zarparon los cuatro buques surtos en puerto, a saber:

«Skulda», para Liverpool, con 10.086 barriles.

«Orania» (entrado el lunes), para Londres, con 4.445 barriles. Lleva también naranjas.

«Bravo I» para los puertos de Noruega, con 3.125 barriles y 20 medios.

«Jan», para Londres, con 4.837 barriles y 50 medios.

El vapor «Guataty» ha vendido en Liverpool de 3.6 a 26; mayoría, de 10 a 19. La condición del fruto fué variable.

El vapor «Miranda» ha llegado a Southampton y venderá el jueves.

Se dieron órdenes ayer para los vapores:

«Britannia», para Liverpool.

«Messina», para Hamburgo.

Por cabotaje, en el vapor «Enrique R», se embarcaron 266 barriles, 15 medios y 3.040 cajas para Aguilas, Barcelona y Génova.

En el «Alhambra» se embarcaron 199 barriles para Melilla y Barcelona.

No quedó en puerto anoche vapor alguno a la carga.

En el muelle quedarían anoche sobre 28.000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 200 vapores 1.855.569 barriles y 15.815 medios.

Además van exportados por cabotaje y varios destinos 12.846 barriles y 3.130 medios.

En igual día del año anterior (terminada la campaña) se habían exportado en 176 vapores 1.353.086 barriles y 11.468 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña vera:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Belfast	3.315	>
Bremen	121.805	665
Bristol	28.162	>
Canadá	4.088	>
Cardiff	41.929	>
Copenhague	55.249	2.968
Dakar	499	50
Dublin	2.093	>
Rinlandia	10.289	100
Gosgow	156.761	45
Hamburgo	386.026	1.635
Hull	82.406	19
Liverpool	352.229	826
Londres	333.317	1.982
Manchester	45.569	51
Marsella	738	2.214
Newcastle	27.127	>
Noruega	54.902	512
Rotterdam	2.535	>
Soutampton	64.681	112
Sudamérica	50.227	3.282
Suecia	31.622	1.354

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 85.

Desahagamos el equívoco

¿Cuestión clerical? ¿Cuestión religiosa?

Nuevamente se ha planteado el viejo tema. No parece que hayan pasado los años para esas gentes sectarias poseedoras de ese fanatismo de que a los demás acusan. Quieren resucitar los tiempos ominosos de aquel artificioso drama, engendro de Galdós, que tantos escándalos promoviera. Para esas gentes no ha pasado nada en España y se quiere volver a las andadas, con todos aquellos trasplantes de escándalos mal afeitados por la quietud ciudadana y la paz de las conciencias.

No hay que creer a esas gentes. No hay tal cuestión clerical. No puede haberla en un país en donde, en cuestiones del pensamiento, cada quien dice, aun contra la moral, las enormidades que le vienen en gana, sin que nadie le vaya a la mano, por desahogado que se muestre su pensamiento. No puede haber cuestión clerical en un país que puede gloriarse de ofrecer al mundo una pléyade de ilustres Prelados, patriotas, fieles por la más rígida moral, a la cabeza de los cuales se destaca un Cardenal Primado ejemplarizador en su vida apostólica, lo mismo cuando doctrina a sus diócesanos en la Catedral Primada, que cuando se lanza en busca de los pobres españoles expatriados para llevarles el consuelo de su palabra evangelizada. No puede haber cuestión clerical en donde existe un clero tan abnegado y sufrido, que hasta muchos de esos mismos elementos sectarios que hoy levantan el grito contra la España católica, han reconocido esa sumisión y esa abnegación y han sumado su voto para que el Estado atiende a ese clero debidamente.

Lo que hay es cuestión religiosa. Lo que hay es España católica que no abdica de sus ideas confesionales, que las mantiene con tesón, que las exige a sus gobernantes, que logró imponerse a los gobiernos preparadores y fallaces de esos tiempos del caciquismo, que envía millares de misioneros a los países en donde crepita el odio contumaz contra Jesucristo, que abre sus brazos a los seminaristas mexicanos, que mantiene con tesón una campaña contra el jacobismo de Calles, que que posee órganos de opinión siempre dispuestos a omper una lanza por la intangibilidad de sus ideales y el respeto de sus ideas.

Son cosas muy distintas, aunque la prensa sectaria quiera amalgamarlas y confundirlas. Una cosa es la cuestión clerical y otra la cuestión religiosa. La cuestión clerical, según el tópico mandado de esos periódicos sectarios, manda a los señores de la gente ignorante con el espejuelo de sus lugares comunes; acogedores de todos los exabruptos de cuatro despatchados que no hallaron en otros sectores satisfacciones materiales y concupiscentes, es el escándalo, la copia rufanesca, y, por ende, de perverso gusto, con que se solazaban las multitudes que no tienen formado el espíritu en una pura ortodoxia dogmática y moral, el tiro de la frase, la intranquilidad del ánimo, el escándalo, sin cortapisas ni respetos. La cuestión religiosa es esta cuestión que padece el mundo, todo el mundo, todos los países del O. B. desde que se cumplieron las profecías y apareció el divino Jesús, predicando su moral, esa moral tan mal averida con la de muchos de esos energúmenos que hoy escandalizan y vociferan.

La cuestión religiosa se debate en Alemania, en Inglaterra, y en los Estados Unidos, países protestantes en donde cada día gana más prosélitos el Catolicismo. La cuestión religiosa pugna en Francia, en donde un gobierno firmemente decidido a devolver a las Congregaciones religiosas sus bienes secuestrados rompe bandos con los elementos izquierdistas y lanza de su seno a Herriot; con todo su bagaje de proyectos laicos y deschristianizadores, y logra reafirmarse con el aplauso de la Francia senata, que vio como dieron su vida por la patria aquellas mismas falanges de misioneros expulsados de la patria francesa.

¿Cuestión clerical! ¿Dónde está? ¿Quién la ha promovido? ¿Cuestión religiosa? Af, volvemos a decir, cuestión religiosa, porque las sectas combaten a España, en su suelo y fuera de su suelo; porque el protestantismo se introduce en España con el señuelo de las dádvas captadoras de pobres conciencias. Cuestión religiosa, porque todavía, a través de tantísimos años, no se perdona a España que salvara al mundo de la barbarie musulmana, en las Navas y en mil empresas análogas, primero, y en Lepanto, después, y que descubriera y poblara un mundo, premio de su fe y su constancia; y que contuviera la barbarie albigena, y toda la barbarie de las sectas protestantes, salvándose y salvando al mundo que acababa de descubrir, de la lepra antisocial y antimoral envuelta entre tan utópicas y aberraciones.

MARIANO S. DE ENCISO

POR TELEGRAMA

Próximos Consistorios

Madrid, 4 - 12 noche.

Se ha confirmado que el día 17 próximo se celebrará Consistorio secreto y en el mes de Enero se celebrará Consistorio público, imponiéndose el capelo cardenalicio al Primado de España.

J. COLLAR

Procesión de la Santa Bula

El domingo se celebró la procesión de la Bula de la Santa Bula, saliendo de la Parroquia de San Pedro y asistiendo los seminaristas, los tercios dominicos, caralleros de la Inmaculada, numerosos congregantes de San Luis y representación de las Escuelas Crisianas.

Formaba la presidencia eclesiástica la Curia formada por el Provisor, Fiscal y Notario.

Asistió una representación, del Excelentísimo Ayuntamiento formada por los señores Abellán, Fernández Orts, Yanguas, Gutiérrez y presidida por el alcalde señor Rovira, y con la Banda Municipal.

Dieron escolta un piquete de soldados de la Comuna con un teniente y la banda del mismo Regimiento.

Páginas médicas

Vida real y vida mecánica

Hemos visto en una revista profesional un artículo dando cuenta de las experiencias de dos sabios rusos para sustituir el corazón de un perro decapitado, cuando a la cabeza separada del tronco una supuración algo breve.

Seguimos la ciencia por estos derroteros, acaso la experiencia de los sabios rusos sea la gestación de la vida mecánica; de no ser así, sus experiencias serían un pasatiempo más o menos científico, pero pasatiempo al fin.

La vida real tal y como la naturaleza nos la proporciona no puede en manera alguna ser sustituida por una vida mecánica. En la primera se deslizan las funciones sin darnos cuenta del funcionalismo, y cuando esto no acontece la visceras que dan señales de presencia está más o menos modificada en su anatomía o fisiología, lo que equivale a estar enferma.

Además, debemos considerar como causa suficiente para no perder el tiempo en conseguir una vida mecánica el deseo de conservar y prolongar la vida que Dios nos legó al inculcarnos un alma a su imagen o semejanza.

La pretensión de esos sabios entraña múltiples problemas sin solución, y de tenerla, la vida lograda sería despreciable, si además de estar desposeída de alma fuese integrada por un mecanismo a juzgar del que puede suplir por unos momentos el corazón, sería una obra magna de ingeniería y desde el punto de vista económico sería una complicación superior a su mecanismo. Si para alimentar esta sencilla máquina que Dios nos legó se necesita un esfuerzo como el que actualmente realizamos ¿que no sería un artificio como el que se vislumbra en las experiencias de esos?

Además, los hombres de ideas avanzadas, con el materialismo por norma, al resolver el problema de prolongar la vida no lo realizan para el mepesteroso que sucumbiría definitivamente con su última enfermedad sino que horrarían esa igualdad ante la muerte que al decir de ellos hacen llevadera la existencia.

Motivos suficientes se les presenta a los descreídos en presencia de tanta complicación, de admirar la sabiduría suprema del creador... pero en los tiempos actuales más sugestiva un éxito académico que la confirmación de los innegables prodigios que la naturaleza nos muestra en cualquier manifestación de la vida.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

El Santo del Primado

Toledo, 4. Con motivo de celebrarse la onomástica del Cardenal Primado, recibió numerosas felicitaciones, entre ellas las de los niños...

Sexta Asamblea de Prensa

Valencia, 4. A las doce y media se ha inaugurado la VI Asamblea de Prensa. Presidieron las autoridades locales y el presidente de la Asociación de la Prensa de Valencia...

En la Casa de los Estudiantes Católicos

Madrid, 4. -12 noche. En la Casa de los Estudiantes Católicos ha comenzado hoy el curso de conferencias sobre el derecho de la familia...

Información de Palacio

La Reina y las infantas regresan a la Corte. Madrid, 3 4 tarde. En el subexpreso de Hendaya regresaron hoy a la Corte, la Reina y sus augustas hijas...

Exámenes de pilotos mercantes

Madrid, 4. -12 noche. El día 6 de Enero se celebrarán en Cádiz exámenes de pilotos mercantes. Don Manuel Puerta Puerta...

El Monarca a Sevilla

Madrid, 4. El Monarca a Sevilla. Mñana, en el expreso de Andalucía marchará el Monarca a Sevilla a fin de visitar la Exposición...

En el Supremo de Guerra

Madrid, 4 4 tarde. En el Supremo de Guerra se vio la causa contra el capitán retirado don Santiago Pérez Hervas...

BARCELONA

Revocación de una sentencia. Barcelona, 4. Por el letrado defensor se ha pedido a la Audiencia se revoque la sentencia dictada contra un banquero de Gerona...

MADRID

La enfermedad de Luca de Tena. Persiste la mejoría del director y propietario de «ABC» señor Luca de Tena. La fiesta de Santa Bárbara...

Benavente despide a su administrador

Don Jacinto Benavente ha dispuesto cese como administrador de sus obras don Santiago Martínez. Parece que ha obedecido esta resolución a la concesión hecha al periódico «Informaciones»...

Exámenes de pilotos mercantes

Madrid, 4. -12 noche. El día 6 de Enero se celebrarán en Cádiz exámenes de pilotos mercantes.

base de la prosperidad de los pueblos laboriosos. Después inauguró el puente sobre el río Ariza, acto al cual asistieron las autoridades militares y musulmanas y mucho público europeo e indígena.

EXTRANJERO

La enfermedad del Rey de Inglaterra. Londres, 4. El parte facultativo facilitado hoy dice que el Monarca ha pasado la noche más tranquila...

Exposición de arte español

La Haya, 4. Se ha inaugurado la Exposición de Arte español. Asistieron los Reyes, el Gobierno y muchas personalidades belgas y de la colonia española.

Política

Las participaciones de Lotería de los vendedores. Madrid, 4 4 tarde. Por el ministerio de Hacienda se ha ordenado se recojan a los reventadores de Lotería las participaciones para el sorteo de Navidad.

PROVINCIAS

Seis casas incendiadas. Soria, 4. En el pueblo de Cidones se declaró un incendio en una casa vivienda. Los trabajos de extinción duraron ocho horas...

Valencia

Se ha construido un magnífico y monumental órgano y una tribuna capaz para trescientos ejecutantes. Además se ha instalado calefacción central.

Murcia

Se ha construido un magnífico y monumental órgano y una tribuna capaz para trescientos ejecutantes. Además se ha instalado calefacción central.

El programa de la Exposición Ibero-Americana. El programa de la Exposición Ibero-Americana, aprobado en principio, es el siguiente: En mayo se celebrará la semana Argentina y de Méjico...

DEPORTES

Uzúñum vence al negro Harvetwili. Filadelfia, 4. Se ha celebrado el anunciado encuentro entre el púgil español, Paulino Uzcudum y el negro Harvetwili.

PROVINCIAS

Seis casas incendiadas. Soria, 4. En el pueblo de Cidones se declaró un incendio en una casa vivienda. Los trabajos de extinción duraron ocho horas...

PROVINCIAS

Seis casas incendiadas. Soria, 4. En el pueblo de Cidones se declaró un incendio en una casa vivienda. Los trabajos de extinción duraron ocho horas...

PROVINCIAS

Seis casas incendiadas. Soria, 4. En el pueblo de Cidones se declaró un incendio en una casa vivienda. Los trabajos de extinción duraron ocho horas...

PROVINCIAS

Seis casas incendiadas. Soria, 4. En el pueblo de Cidones se declaró un incendio en una casa vivienda. Los trabajos de extinción duraron ocho horas...

El programa de la Exposición Ibero-Americana. El programa de la Exposición Ibero-Americana, aprobado en principio, es el siguiente: En mayo se celebrará la semana Argentina y de Méjico...

DEPORTES

Uzúñum vence al negro Harvetwili. Filadelfia, 4. Se ha celebrado el anunciado encuentro entre el púgil español, Paulino Uzcudum y el negro Harvetwili.

PROVINCIAS

Seis casas incendiadas. Soria, 4. En el pueblo de Cidones se declaró un incendio en una casa vivienda. Los trabajos de extinción duraron ocho horas...

PROVINCIAS

Seis casas incendiadas. Soria, 4. En el pueblo de Cidones se declaró un incendio en una casa vivienda. Los trabajos de extinción duraron ocho horas...

PROVINCIAS

Seis casas incendiadas. Soria, 4. En el pueblo de Cidones se declaró un incendio en una casa vivienda. Los trabajos de extinción duraron ocho horas...

PROVINCIAS

Seis casas incendiadas. Soria, 4. En el pueblo de Cidones se declaró un incendio en una casa vivienda. Los trabajos de extinción duraron ocho horas...

de la joven y se disparó un tiro en la cabeza, hiriénndose gravemente. Los protagonistas de este drama eran novios y hacía unos días que habían roto.

Correo de la Provincia

Garrucha. En la carretera de Vera a esta población, al tomar una curva muy pronunciada, no obedecieron los frenos del automóvil número 2.038 de la matrícula de Málaga...

Correo de la Provincia

Garrucha. En la carretera de Vera a esta población, al tomar una curva muy pronunciada, no obedecieron los frenos del automóvil número 2.038 de la matrícula de Málaga...

Correo de la Provincia

Garrucha. En la carretera de Vera a esta población, al tomar una curva muy pronunciada, no obedecieron los frenos del automóvil número 2.038 de la matrícula de Málaga...

Correo de la Provincia

Garrucha. En la carretera de Vera a esta población, al tomar una curva muy pronunciada, no obedecieron los frenos del automóvil número 2.038 de la matrícula de Málaga...

Correo de la Provincia

Garrucha. En la carretera de Vera a esta población, al tomar una curva muy pronunciada, no obedecieron los frenos del automóvil número 2.038 de la matrícula de Málaga...

Correo de la Provincia

Garrucha. En la carretera de Vera a esta población, al tomar una curva muy pronunciada, no obedecieron los frenos del automóvil número 2.038 de la matrícula de Málaga...

Correo de la Provincia

Garrucha. En la carretera de Vera a esta población, al tomar una curva muy pronunciada, no obedecieron los frenos del automóvil número 2.038 de la matrícula de Málaga...

PRIMER ANIVERSARIO EL MUY ILUSTRE SEÑOR Don Manuel Puerta Puerta. Falleció el día 6 de diciembre del año 1927 después de recibir los Santos Sacramentos.

VALORES CORRIENTES FINANCIEROS De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapour et Lloyd Latine. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga...

Administración de Correos. Horas al público. Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media.

BEBAN SIEMPRE

Fino "LA RIVA"

Junta de Obras del Puerto de Almería

ANUNCIO

Hasta el día 19 del actual a las 11 horas del mismo se admiten proposiciones en la Secretaría de la Junta de Obras del Puerto para la venta del abono orgánico procedente del barrido de la zona del puerto, con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto al público.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, MIERCOLES.— Santos Sabas, ab.; Basilio, Desimacio, Pelino, obs., Anastasio, Julio, Félix, Grato, Potamia, Crispina, Mrs.; Nicéio, Juan, obs.

EN LA CATEDRAL.— Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día y a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las tres Vísperas Completas, Matines y Laudes.

NOVENAS DE LA PURÍSIMA.— En honor de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora Madre la Virgen María se celebrarán con la solemnidad de costumbre los siguientes cultos desde el día 30 de los corrientes: IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.

Solemne Novena que a su Madre Inmaculada consagra la Congregación de Hijas de María.

La Congregación de las Hijas de María establecida en esta Iglesia, la celebrará con el siguiente orden:

Todos los días por la mañana a las ocho y media, Misa de Comunión general, con música y cánticos.

Por la tarde a las seis, Exposición, Rosario Novena, Motete, Sermón por el R. P. J. Rodríguez, S. J., Director de la Congregación, Bendición y Salve cantada.

Día 8, Festividad de la Purísima. Por la mañana a las ocho, Misa solemne cantada con Comunión general.

Por la tarde, Bendición solemne que dará el Rvdo. e Ilmo. señor Obispo.

Se ganan 50 días de indulgencia en los días de la Novena e Indulgencia plenaria el día de la Inmaculada.

PARROQUIA DE SAN JOSÉ.— Todos los días a las ocho y media, Misa de Comunión general con acompañamiento de armonium.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición Mayor de S. D. M., rosario, sermón, ejercicio, cánticos, bendición y reserva.

Los sermones serán predicados por el Cura Regente Dr. D. Juan M. Felices Pardo. Los cánticos serán interpretados por el coro de la Congregación de Hijas de María de la Parroquia.

El día 8 de Diciembre, fiesta principal, Misa cantada con sermón por el mismo señor Cura Regente.

SANTO HOSPITAL.— A las seis de la tarde Santo Rosario, ejercicio, cánticos y Oración final.

El día 8, festividad de la Inmaculada, habrá Misa de Comunión general, y por la tarde predicará el Capellán del Hospital, don José Calzades Casquet.

"La Unión Comercial"

Por esta Asociación, se convoca a todos los Comerciantes de esta plaza, a una reunión extraordinaria que se celebrará en los salones del Círculo Mercantil a las nueve de esta noche, para tratar de asuntos relacionados con la Jornada Mercantil.

Dada la importancia del asunto, se encarece la puntual asistencia.

Almería 5 Diciembre 1928.— El Presidente, Juan Ruiz.

NECROLOGÍA

En Barcelona, donde hace tiempo residía, ha fallecido el sacerdote de esta diócesis don Juan Segura Rodríguez, habiendo recibido los Santos Sacramentos de enfermos.

Damos el pésame a su familia.

Notas deportivas

Por uno solo de los equipiers españoles

Con las palabras que encabezan estas líneas, finalizábamos ayer nuestras brevísimas notas acerca del último encuentro celebrado entre el Europa y el Español.

Y efectivamente, el partido Europa-Español, fué ganado por el «medio centro» del equipo españolista.

¿Que cómo? Bien sencillo, jugando sólo mucho, muchísimo más que los ventrúrgicos jugadores restantes.

Decidido, inteligente, colocado, sabido de «so», constituyó el «medio centro» españolista, toda una línea de ataque y una infranqueable barrera defensiva.

Ante él, se estrellaron uno a uno, cuantos intentos y avances pusieron en práctica los rojinegros.

El, solamente él, inició las jugadas del Español, y él, casi siempre, coronó con magníficos tiros cuantas arcañas llegaron al terreno de peñigo.

¡Aquí deberíamos dar por terminada la reseña de lo que fué el encuentro! Pero hay asimismo en ambos bandos magníficas actuaciones, y no hemos de silenciarlas, a fuer de imparciales informadores.

Pecó el Europa, salvo contadas excepciones, de una manifiesta indecisión (medio que dicen los castizos) y a ello le debió en buena parte su derrota.

La línea delantera, falta de ánimo y sobrada de lentitud, más en la segunda parte que el primer tiempo «supo» desaprovechar cuantas ocasiones se le presentaron de ir al goal.

Contadas veces lograron llevar el balón más allá de escasos metros.

Regates innecesarios del delantero centro, fallos repetidos y desconcertantes de interiores y extremos constituyen la característica de su juego.

¿Los medios? Salvo la codicia, la afición y el entusiasmo uno del diminuto Rosa, no los vimos ni en la primera ni en la segunda parte.

Menos, en ésta que en aquella, no obstante haber pasado al centro Cazorla.

¡Pero qué Cazorla! Nos lo han cambiado. Unos patadones impropios de su categoría; ni un pase bien servido, y a todo esto sin dejar de mirar como un suestionado, al «medio centro» españolista.

La defensa, formada por Blanes, fué en unión de Córdoba, lo único que se salvó del naufragio.

Blanes, dió un partido, especialmente en el primer tiempo, que para sí quisieran algunos de los ases del fútbol hispano.

Seguro, decidido y sobre todo colocado como pocas veces le hemos visto, libró al Europa de una verdadera granizada de goals.

Rendido aún en la segunda parte, continuó siendo el mayor obstáculo para los del Español cortando innumerables y peligrosos avances.

Bueno jah, sil jugó también de defensa; pero debió jugar de extremo.

Reapareció el domingo Córdoba en la portería del Europa. Su presencia en el campo, nos recordaba los felices días del Reina y por un momento nos pareció verle nuevamente aquellas seguras paradas; aquellas oportunas salidas al grito de ¡miel!; pero está bastante desentrenado.

El Español, realizó un buen partido; también todos sus componentes a igual que Cazorla se hallaban pendientes del «medio centro» y como él lo hizo bien y les animó, pues todos acertaron.

Sin embargo, pudieron haber hecho mucho más.

Soriano que constituye hoy día lo que se llama un jugador hecho, tuvo demasiada prisa en ceder el cuero y no obstante magníficos momentos de genialidad y temple, pudo haber hecho más.

Núñez, decidido y codicioso, logró magníficas jugadas; pero, pudo haber hecho más.

Ripoll, frito de su característico empuje y algo desentrenado, también pudo haber hecho más.

Dulces y Amézcuca, hicieron cuanto pudieron.

¿Los medios? ¿Pero había alguien con el «medio centro»?

Los defensas Jover y Trevijano, haciendo honor a su categoría de primeras figuras del fútbol local jugaron a placer. El enemigo no fué de cuidado.

Sin embargo anotamos dos estupendas e imbecables entradas del primero, en el que su pierna derecha constituye una verdadera catapulta.

Ángel Jover, que el domingo vino elevado su rango de portero a la primera categoría, se nos ofreció como una posible «figura», si logra vencer por completo su indiferencia.

Sobre todo, en un fortísimo y bien dirigido chut de Rodríguez Ramos logró tan magnífica y vistosa parada que ella sola puede servirle de «referencias» para quedar de plantilla en su puesto.

El arbitraje, corrió a cargo de la reconocida autoridad que es en lides deportivas don Rogelio Quiles.

Pueden señalarse en un noventa y nueve por ciento, sus aciertos con relación a sus errores.

Únicamente le hemos tachar, algo de debilidad en la evitación de juego excesivamente duro.

En definitiva, el encuentro del domingo, con haber sido interesante como decíamos ayer, nos dejó un poco con la miel en los labios.

Hay que repetirlo.

CLUNZ

Máquinas de escribir

Remington

Máquinas Portátiles

Máquinas para Correspondencia
Máquinas Noiseless (silenciosas)
Máquinas con Tabulador
Máquinas para Contabilidad
Máquinas Eléctricas
Accesorios

AGENTE EN ALMERÍA

Vicente de Burgos.—Narvez, 1

Notas marítimas

Movimiento de buques

Dura de las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS
Vapor español «Cabo San Martín», de Motri, con carga general y pasajeros.

—Idem «Roberto R», de Aguilas, con idem idem.

—Idem «Alhambra», de Melilla, con idem idem.

—Idem danés «A. N.», de Casellón, con idem idem.

—Idem inglés «Clyde Rocks», de Cardiff, con carbón.

—Idem noruego «Skulda», de Cartagena, con carga general.

—Idem «Bravo I», de Catania, con idem idem.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo San Martín», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

—Idem «Roberto R», para Málaga, con idem idem.

—Idem «Alhambra», para Cartagena, con idem idem.

—Idem «J. A. N.», para Londres, con frutas.

—Idem «Skulda», para Liverpool, con idem idem.

—Idem «Bravo I», para Oslo, con idem idem.

—Idem «Mannuel Espalio», para Melilla, con carga general y pasajeros.

NOTICIAS

Los Exploradores

El pasado domingo, día 2 del corriente, los exploradores de esta localidad, efectuaron la excursión reglamentaria al campamento «Rambal de las Mascaranas».

En dicha excursión realizaron los exploradores numerosas prácticas escultistas, y esculieron en las de teñido y teléfono. Instaladas que fueron dichas estaciones se procedió a prácticas de Mor e por los exploradores de segunda clase, los que se comunicaron perfectamente. Por teléfono dictaron varias órdenes a los jefes, que fueron ejecutadas por los exploradores segundistas.

En la tarde, después de celebrar varios juegos escultistas, levantaron el campamento regresando a capital a las seis.

Se alquila

un espacioso almacén en el Parque de Alfonso XIII.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

De Quintas

Para informarse de asuntos que les interesan, deben presentarse en las oficinas de Quintas del Ayuntamiento las familias de los individuos que a continuación se relacionan:

Juan Collado Quesada, Antonio Jurado Gallurt, Esteban Ayala López, Carlos Ramos Puerto y José Herreras Salas.

Se alquila

Magnífico almacén situado calle de Santos Zárate con 500 metros de superficie. Informarán Sombriería Rosales. Tiendas 4.

Monte de Piedad

Lista de las ropas empeñadas el mes de Marzo de 1928, y de las alhajas de Septiembre de 1927, que caso de no ser desahucadas ni renovadas, se venderán en subasta los días 12 y 13.

La exposición de lotes de ropas será el 11 de una y mañana a cuatro de la tarde y la de alhajas, el 13 de once a doce de la mañana.

Sombreros borsalinos auténticos

Nuevas remesas, en Modelos de ÚLTIMA MODA se han recibido CASA ROSALES.—Tiendas, 4.

De los Ayuntamientos

En el Ayuntamiento de Serón se encuentran expuestos al público los pliegos correspondientes a las obras municipales.

En el de Rojia, el padrón de contribuyentes por Rústica.

En los de Lucena y Almería, sendas transferencias de crédito.

Recepción de obras

El Gobierno civil ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial», el anuncio de haber quedado hecha la recepción definitiva de las obras de reparación, explanación y firme en los kilómetros 2 al 14 de la carretera de Berja a Venta del Olivo, 10 y 11 de la de Gádor a Laujar y 6 al 9 de la misma.

El periodo de reclamaciones es de 30 días.

AGUA DE VALLEQUILLAS

Está recomendada por nuestras eminencias Médicas para curar las afecciones al hígado y el riñón, por su acción normalizadora de la bilis y corregir el estreñimiento habitual.

DE VENTA: EN PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO GENERAL

ANTONIO MAURA, 10, MADRID

A las señoras

Interesa a ustedes conocer el muestrario que presenta el viajante de los Almacenes Ruiz de Velasco de Madrid, casa especial en géneros blancos, en seda, hilos y algodones, ropa blanca fina confeccionada para equipos de novia, novedades en lencería y selería para vestidos, géneros de punto para señora, caballero y niños, mantas, colchas, telas para colchones y otros varios artículos, todos a los precios de absoluta y reconocida confianza y a precios sumamente reducidos.

Viajante: Albano García, Hotel Central.

Diego Vázquez

Real, núm. 79.—Almería

Transportes - Aduanas CORRESPONSALES

Barcelona.—Transportes Monllor, Parque, 1.

Valencia.—Arturo Almenar, Muelle, 23, Grao.

Alicante.—Francisco Vizconti Morata, Cartagena.—José Sánchez Pered-S.

Málaga.—Martín y Macías, Martín García, 6.

Cádiz.—Baquera Kusche y Martín, Muelle Comillas.

TODOS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

TODOS

AVISO

El acreditadísimo Restaurant «La Campana» sirve diariamente la suculenta Paella «Valenciana» de 12 a 3 tarde, a UNA Peseta ración.

Extenso y variado menú. Buen confort.

Cocina permanente. Teléfono. 140.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Pública el del sábado: Programa para las oposiciones de Secretarios de Ayuntamientos de segunda categoría.

Anuncio de Aduanas sobre declaración de abandono de los efectos que se expresan.

Asuntos judiciales (subastas) y edictos municipales, entre estos, el anuncio de una vacante de Inspector veterinario en Almería.

Operaciones facultativas de minas que se efectuarán del 7 del actual al 15 de enero en los términos de Nijar, Alhama, Almería, Cuevas, Benahacux y Gádor.

TRIBUNALES

Los Juicios de ayer

En la Sala segunda se vió ayer la causa señalada por el delito de tenencia ilícita de armas.

José Alférez Lirolet

MÉDICO ESPECIALISTA

en sífilis, vías urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Navarro Rodríguez, 27

GUILLERMO VERDEJO

MÉDICO

ASISTENCIA A PARTOS

Gerona, 10

BAVIERA

La mejor

CERVEZA

Tipo

PILSEN

Compañía Trans-

mediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-CEUTA

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-ORÁN

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los miércoles 12 y 26 Diciembre.

Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LÍNEA ALMERÍA-SEVILLA-BILBAO

Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes.

Salidas para Bilbao, el mismo día con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes.

Salida para Barcelona, el mismo día con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

Para más informes a sus agentes delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C Boulevard del Príncipe 75.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener correspondencia sobre el asunto.

LLOYD SABAUDO
Barcelona Sud América
TRAVESÍA, DOCE DÍAS Y MEDIO SUPERTRAS ATLÁNTICOS
"CONTE VERDE"
5 ENERO
"CONTE ROSSO"
25 ENERO
Agentes generales en España
Hijos de M. Condeminas
Almería, Paseo del Príncipe, 42.
BARCELONA - MADRID - VALENCIA - SEVILLA
SAN SEBASTIAN - PALMA

Porque sufrir... cuando hay remedio.
PASTILLAS DECTORALES
G.F. MERINO HIJO
LEON

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL
MARCA
GOLIAT
Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Vapores Correos Españoles
de Ibarra y Compañía, S. en C.
SEVILLA
Servicio fijo y rápido con salida todos los meses
El nuevo vapor correo transatlántico
CABO PALOS
saldrá del puerto de Almería el día 1.º de Diciembre de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.
El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.
AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieren las plazas que para este puerto traiga destinadas.
PRECIO DEL PASAJE
Billete entero... Pesetas, 557.50
Medio billete... 282.50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 16 años en adelante pasaje entero.
Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Aguilas Martel, (esquina a Arapilca)—Almería.

Banco Hipotecario de España
PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS, AUNQUE ESTÉN HIPOTECADAS, AL 5'25 POR 100 DE INTERÉS ANUAL VENCIDO, AMORTIZABLES DE CINCO A CINCUENTA AÑOS, A VOLUNTAD DEL PROPIETARIO.
EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, fundado en 1872, para combatir la usura, es el acreedor ideal:
1.º—Porque con el tipo de interés a que opera el prestatario particular, el Banco lleva incluido amortización de la deuda, que se va reduciendo a cada anualidad.
2.º—Porque sólo desea cobrar sus legítimos intereses, y por tanto, no ejerce presión alguna sobre la posesión de la finca, como suele ocurrir con el préstamo con particulares.
3.º—Porque sus préstamos están exentos para el prestatario del pago del impuesto de utilidades.
4.º—Porque permite el desenvolvimiento de toda empresa agrícola e industrial, así como la obra nueva o la reforma en la propiedad urbana, ajustando el capital del préstamo, que más que hipoteca constituye un censo redimible a voluntad.
5.º—Porque aleja el fantasma de las renovaciones y cancelaciones a plazo corto.
6.º—Porque da valor a la propiedad, legitimando su tasación y haciendo más factible la compra venta de la finca hipotecada.
Toda España opera con el Banco Hipotecario
Para informes y detalles de operaciones, que se tramitan con toda actividad y reserva, diríjase al ADMINISTRADOR-APODERADO
Angel Vizcaino González
Procurador Zaragoza, 15.—Almería

Real Cofradía del Santo Sepulcro de Almería

29.431	29.432	29.433	29.434	29.435
29.436	29.437	29.438	29.439	29.440

Los que deseen interesar alguna cantidad en la decena de los números del sorteo de Navidad, que arriba se indican, pueden pasar la petición a casa del Hermano Mayor de la Real Cofradía, calle Eduardo Pérez número 7.

Antonio Fornieles
OCULISTA
DEL INSTITUTO OFTÁLMICO NACIONAL DE MADRID
Navarro Rodríguez, 6.
CONSULTA DE 11 A 1.
José Soriano Romera
MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS.
Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico agregado de la «GOLIA DE LECHES».
Horas de consulta: De 9 a 12 y de 3 a 5.
Calle de Granada, núm. 17

GRANDES ALMACENES

DE SAN JOSÉ

Viana & Rodríguez S. en C. Tiendas 15 y Azara 2

Se han recibido todas las novedades de Señoras y Caballero para la presente temporada. Ofrecemos una infinidad de artículos a precios verdaderamente increíbles por haber comprado grandes saldos que los proporcionamos al público.

- Lanillas vestidos. Vichy 70 c/m. Pañetes dibujos novedad. Holanda clase fina. Lienzo curado anchísimo. Lanillas dibujos escoceses. Franelas piqué. Terciopelos. Alfombras Terciopelo. Colchas seda.

Grandes surtidos en Kashá, Lanás escocés, Charmelaine, Sultanas, Terciopelos estampados, Pañetes para batas y kimonos; Astrakanas, Paños de lana y seda, Gamuzas fantasía, Petit-gris, Encharpes, Renard y Pieles para Adorno. Abrigos de pieles.

Extenso surtido en Pañería de lo más selecto para trajes de Caballero y Abrigos.

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4-duplo. EMPRESA ANUNCIADORA

TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telenos y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

CALLOS?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de palmeados y juaneses. UNGUENTO MAGICO. Hay muchas imitaciones. Exigido UNGUENTO MAGICO. Farmacia y droguería, 1'60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.- Madrid.

SE TRASPASA

Un magnífico establecimiento en buenas condiciones y sitio céntrico, fácil pago; razón en el café de Rioja (Almería)

ESPECTACULOS

Para hoy SALON HESPERIA. - A las nueve y media cinematógrafo. TEATRO C. VARIEDADES. - A las nueve y media, cinematógrafo.

Banco Español de Crédito

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS RESERVA: 31.453.788,43 DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ, 14.-MADRID

Sucursal de Almería

Dirección telegráfica: BANESTO Postal: APARTADO, Núm. 30

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y BOLSA CUENTAS CORRIENTES: Intereses que abona:

En Cuenta Corriente a la vista, 2, 1/2 % anual. En Cuentas de Ahorros, el 4 % anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Intereses que abona:

- A un mes, el 3 % anual. A tres meses, 3,1/2 % anual. A seis meses, 4 % anual. A un año, el 4,1/2 %.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles

Para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Diciembre el magnífico vapor

Magallanes

Ampu... con escala en Cádiz y Canarias. Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Colombia, Colón, Puerto del Pacífico, saldrá del puerto de Almería el día 6 de Diciembre el magnífico vapor BUENOS AIRES

Manuel Calvo

con escala en Cádiz y Canarias. Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Colombia, Colón, Puerto del Pacífico, saldrá del puerto de Almería el día 6 de Diciembre el magnífico vapor BUENOS AIRES

LA INDEPENDENCIA

Precios de suscripción

Table with 2 columns: Subscription type (En Almería, En el resto de la península, Extranjero) and Price (2'00, 6'00, 15'00 pesetas).

Esquelas mortuorias y de aniversario

Table with 5 columns: Plan type (Plana entera, Media plana, A 6 columnas) and Price for 1st, 2nd, 3rd, 4th plans.

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar a fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico lo requiera.

PHILIPS ARGENTINA La nueva lámpara de cristal opalín LUZ MAS HERMOSA De venta en todas partes y LAMPARA PHILIPS S. A. E. MADRID: Prado, 30. BARCELONA: Córcega, 222.

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS curan rápida e infaliblemente con Pomada IRIS UNA peseta cajita en Farm. y Droq. Dep. Vda. de Vivas Pérez

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos -la BIBLIOTECA PATRIA- puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boleín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º, Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Don domiciliado en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. PIZA de Barcelona y que curan más pronto y radi almente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiad con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No hay imitaciones. Pedid SANDALO-PIZA En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe, 9.

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, merece ser recomendada por la Real Academia de Medicina, y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precisa distinción, única otorgada a medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de la que siempre hace años la casa Vivas Pérez. LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CORAN PRONTO Y BIEN A los reumáticos y a los fieles A los disentericos, cuya vida es un calvario, sea un remedio verdaderamente heroico que cura su diarrea, en pocas horas. A las embarazadas, cuyos riesgos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, el par de pedaces en forma de comprimidos. A los niños, en la dentición y después, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS. LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USAN DESDE HACE 30 AÑOS, EN LA CASA VIVAS PÉREZ. Pídanse en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

Folleton de LA INDEPENDENCIA (20) TIRSO MEDINA INVIERNO EN PRIMAVERA Editada por la Sociedad General de Publicaciones S. A.

que tiene. La prueba es que me ha sacado del apuro. Ya me había sorprendido el tono de respeto en que me escribe la sobrina del marqués. Gabino ha puesto el dedo en esta observación y con su natural agudeza ha deducido que, como ella no me conoce, piensa que por ser amigo de su tío soy contemporáneo suyo. No hay más que aprovechar el equívoco y ya me he aprovechado de él. He cogido la pluma y le he escrito una carta muy sentida, muy llena de paternal afecto, asegurándole de mis buenas disposiciones, pero diciéndole que por mi edad y mis achaques vivo retirado del mundo y lejos de toda posibilidad de actuar personalmente en su favor. Por esto la encomiendo a vosotros, le digo que vaya a Madrid,

con la confianza de que la recibiréis y miraréis por ella. Puesto que yo nunca he de salir de aquí y, por lo tanto, no me ha de ver, nada os cuenta confirmar mi superchería, y aun podéis añadir que soy un viejo chocho y raro de quien no hay ni siquiera que hablar. Diréis que antes de haber tomado la resolución de escribirle esta carta podía haberlo consultado. ¡Pero es que si os llego a consultar, acaso me habríais dicho que no, y yo no os quiero dejar ninguna salida! Ya está hecho. Si queréis, os enfadáis conmigo. Y si no accedéis a la súplica que os hago de sacarme de este apuro, huiré de aquí con rumbo desconocido y nunca más tendréis noticias mías. Comprended también que urgía la contestación. Como la carta me la han reexpedido y he tenido que pensar en el modo de resolver el problema, se han perdido con esto cuatro o cinco fechas, y ella estará ya intranquila y sabe Dios lo que puede decidir si no contesto pronto. De manera que ya la enviado la carta a Cádiz, dirigida al Gran Hotel, donde me ha dicho que se hospeda. Avisadme su llegada y decidme que todo va bien. Sed buenos con ella. El marqués ha sido siempre un

gran amigo de nuestra casa. Y por mí no os apuréis: se me ha quitado un peso de encima y estoy ya tan tranquilo. ¡Ah, qué descansado se queda un egoísta cuando consigue libertarse de una obligación para con el prójimo! De las memorias de Gib no Cercado «Arvejana a 22 de septiembre. El conde ha acabado por pedir teléfono camente un «auto» para que le lleve a la estación de Villaplana. Se marcha a Rinconada, nuestra capital de provincia. Dice que va a la compra de avíos para pintar y no me parece mala idea. Yo no sé si es paisajista. Si lo es, aunque llueva, puede pintar paisajes desde las ventanas. Si es retratista, puede hacer, por ejemplo, mi retrato. ¡Oh, si le saliese una obra genial y mi figura se eternizase en un museo, mirada y remirada por muchas generaciones de curiosos y popularizada en copias y litografías! Sólo por esto valdría la pena de haber vivido. Pero sin ánimo de faltarle al respeto, dudo de que el conde me pueda immortalizar con sus pinceles. Acaba de irse a escape para tomar el tren. Yo creo que, de paso,

tiene ganas de volver a ver un café y un casino, aunque sean de provincia. Asegura que mañana estará de vuelta por la noche. ¡Quién sabe! El caso es que yo me he quedado solo, solo solo. Con la cocinera no se puede hablar porque es sorda como una tapia. Un día le dije por escrito que hay gente en el mundo que oye y no me lo creyó. Me he asomado a una ventana y he lanzado al viento aquellos versos tan bonitos que declamaba cuando hacia el Clarín de «La vida es sueño»: «Soy un hombre desdichado que por quererme guardar de la muerte, la busqué. Huyendo della, encontré con ella, pues no hay lugar para la muerte secreto; de donde claro se arguye que quien más su efecto huye es quien se llega a su efecto. Por eso tornad, tornad a la lid sangrienta luego; que entre las armas y el fuego hay mayor seguridad que en el monte más guardado, pues no hay seguro camino a la fuerza del destino y a la inclemencia del hado; y así, aunque a libraros vais de la muerte con huir, mirad que vais a morir si está de Dios que muráis.»

Al acabar de decir esto me moría. Y luego me iba a la cama tan satisfecho. ¡Qué bien lo he dicho ahora! Acaso como nunca. ¡Pero sin público! Y llueve. Mirase por una ventana del norte o por otra de cualquier lado, por todas partes llueve... Y por todas partes la soledad... De Julia a Josefina «Rinconada, a 20 de septiembre. Queridísima Josefina: Supongo que te extraña el lugar de la fecha. Realmente yo no he pensado nunca en venir a esta población. Puedo aplicar el término marítimo y decir que he entrado en ella de arribada forzosa. Y en efecto, si no ha sido por accidente de mar, ha sido al menos por accidente de agua, casi tan imponente como la del mar, pero mucho más sucia. Salimos de Cádiz sin que llegase contestación del conde, muy dispuestas a plantarnos en Madrid a todo riesgo. El viaje no empezó muy alegre, ni por nuestras inquietudes ni por el tiempo, que era malo de verdad. Llovía con alma. Sin embargo; cobijadas en nuestro departamento, mirábamos despreciaivamente caer el agua encharcando unas tierras en las que no pensábamos poner los pies. ¡Caro despre-

ciol! Ya en la pequeña estación de Alfileres, oímos decir que el río Guadaleco había aumentado considerablemente su caudal. Como no conocíamos el río, nos limitamos amablemente a darle la enhorabuena por su mejora de posición y seguimos adelante. Es decir, siguió el tren. Pero en Casar del Conde nos sorprendió una larga parada sin justificación conocida. Los viajeros se alarmaron un poco; hubo trajín, preguntas y comentarios. El tren no arrancaba. Al fin supimos que el Guadaleco, nuestro desconocido Guadaleco, había crecido tanto que las aguas no le cabían en el cauce y, desfilarrador, las derrochaba por el campo. Toda la vega de Rinconada, según decían, era presa de la inundación y aun por las calles penetraba el torrente. Los ferroviarios tenían miedo de que no se pudiera pasar, y había consultas y discusiones y repiqueaba el telégrafo de la estación pidiendo noticias y órdenes. Por fin salió el tren a la ventura. Nosotras teníamos ya miedo. Un compañero de viaje, conocedor del país o natural de él, nos contaba que el Guadaleco es un río que la mayor parte del tiempo nadie sabe de qué vive porque no se le ve una gota; pero de tarde en tarde, y generalmente en esta época del